

# 百年乳企光明乳业呼唤年轻力量加盟

□记者 欧阳蕾昵

作为一家具有百年历史的乳制品企业，光明乳业既有对生产高品质产品的守正坚持，也有拥抱数字化时代的创新引领。从养殖、生产、研发到营销，每一个环节都需要年轻新鲜力量的加入。

日前，光明乳业2024校园招聘嘉年华盛典于中国金融信息中心成功举办。这场为梦想和未来量身定制的盛典吸引了来自上海地区高校的三百余名毕业生参加，青年才俊们共同在这个充满活力的舞台上展示自我、追求梦想，探索职业生涯的无限可能。

盛典伊始，光明乳业党委书记、董事长黄黎明以“来光明乳业，开始你的光明未来”

为题进行了致辞，传递了光明乳业积极拥抱年轻一代、共同创造美好未来的企业愿景。他在致辞中介绍了光明乳业的发展情况和人才战略，并从“学会选择、学会坚持、学会突破”三个方面与现场的同学们交流了想法。他希望同学们学会选择，能够把握第一次的选择，选择注重成长性的平台；学会坚持，持之以恒地做一件事，去实现自我价值；学会突破，在这个充分竞争的时代里不断创新、继续前行。

圆桌论坛上，光明乳业党委副书记、总裁贲敏围绕“数字化时代人才发展的创新与实践”主题，向在场学生分享了珍贵的行业前沿的见解和就业市场的新动向。她勉励学生们，要用热爱为青春正名，用

热爱提升工作幸福感，用热爱坚持迎接职业生涯的每一次挑战。

活动现场，光明乳业党委组织部部长、人力资源总监向现场学生介绍了2024年的光明乳业校园招聘计划，全方位展示了公司人才培养计划和职业发展路径，通过推出一系列实习和培训项目，助力他们在职场上更快成长。活动中还设置了互动问答环节，光明乳业所属二级单位5位总经理亲自出题，趣味十足的问答环节激发了学生们的参与热情，智慧与激情在此碰撞，将现场气氛推向了高潮。

在光明乳业企业招聘咨询区，光明乳业与参加本次盛典的百余名学生进行了相关校园岗位招聘的一对一答疑沟通，



现场为学生们解惑，让他们更加深入地了解光明企业文化。

光明舞台，助力梦想扬帆起航。此次嘉年华盛典的成功举办，不仅让青年人才在光明乳业留下了青春与梦想的回

响，更是为无数青年开启了一段职业生涯的新征程。未来，光明乳业将继续深化与高校之间的合作，助力开启企业与新一代人才携手共进的新篇章。

| 短讯 |

## 村史馆里的学习会“乡”味十足

□记者 刘晴晓

村史馆里，移动的思政课正火热开讲；乡创园中，奋楫向前的振兴故事正对话青年；学习会上，有梗有料有道理的“三农”工作者用实践教育引导团员青年……

日前，由市委宣传部、市委统战部、市委党史研究室、市统计局、市农业农村委等市级机关团组织负责人和团员青年代表，市委宣传部机关团委结对高校等单位团组织共同开展的“乡村振兴·青年说”暨第六期新时代新青年专题理论联组学习会在奉贤区青村镇举行。

“欢迎大家来到青村镇吴房村，这家‘雨木花园’建筑外部风貌是典型的江南民居特色，店内以咖啡、绿植及周边产品的售卖为主，还会定期举办与自然美学相关的亲子研学活

动及派对沙龙。”“这是我们的黄桃汽水。”学习会前，青年团员们实地参观了吴房村和李窑村，在讲解员的讲解下，青年们进一步了解了青村镇的发展历程。

像青村镇吴房村这样的上海市乡村振兴示范村是如何创建的？截至目前，上海创建了多少个乡村振兴示范村、多少个美丽乡村示范村？……学习会上，市农业农村委青年讲师团成员、市乡村振兴研究中心研究员李璐璐以《上海高质量推进乡村振兴战略的有效路径》为题，从“中央关于乡村振兴工作的新部署”“上海落实的新举措”“未来展望”等三个方面，分享了上海参与乡村振兴战略的各项举措和成果，为与会青年带来了一堂生动有趣的微团课。

“答好驻村之间·赶考乡村振兴”“白袍红心”“返家·返村·

返校”“汇聚青春之力·逐梦乡村振兴·助推中国式现代化”……本次“乡村振兴·青年说”邀请了来自机关团组织、高校团组织的7名青年代表，结合工作实践从农村创新创业、驻村工作、送医下乡等方面，以微宣讲的方式进行了交流分享。

“经过今天这次特别的学习会，对于国际大都市城乡融合发展的道路有了更多的认识，也对作为青年的使命担当有了更深的理解。”上海交通大学医学院的学生告诉记者，“作为青年学生，我们在学习的时候，要更加关心如何用我们所学的知识去服务人民，如何运用到实际生活中，为社会赋能，为国家发展作出贡献。”

乡村振兴人才先行，培养更多懂乡村、会经营、为乡村的青年人才，未来能够留在农村、建设农村是一件长期持续的事

情，也是一件对国家乡村振兴发展至关重要的事情。学习会上，市委宣传部机关团委和奉贤区青村镇团委签署结对共建协议，旨在打好“聚才、育才、用才”组合拳，为乡村振兴注入新活力。

大中学校是团员和青年主题教育的重中之重。根据团市委关于市级机关团组织与高等院校团组织结对共建的相关要求，今年市委宣传部机关团委将与上海交大医学院团委、上海戏剧学院团委、上海电影艺术职业学院团委结对共建。为进一步推动结对共建走深走实，形成推动青年工作高质量发展的强大合力，会上，市委宣传部下属团支部与上海交大医学院、上海戏剧学院、上海电影艺术职业学院下属团支部签署结对共建协议。

乡村运动会  
让快乐“满格”

□陆洁 蔡伊曼 记者 刘晴晓

为深入贯彻落实全民健身国家战略，助推全民健身和乡村振兴深度融合，充分展示大团镇村民朝气蓬勃、团结互助、奋发进取的精神风貌，11月25日，2023年浦东大团镇体育运动会暨文化艺术节在上海海洋大学附属大团高级中学火热开赛。

活动现场，来自镇机关、各村居、企事业单位、学校等的49支代表队，以各具特色的形式有序入场。

开幕式上，各村居代表队展示了第九套广播体操，以激昂的节奏和优美的动作，展现了大团人民的蓬勃朝气和奋发昂扬的精神面貌；“加油！加油！”“一鼓作气！别松劲！”运动场上，拔河、4×100米接力等项目接连开赛，选手们精神抖擞；精彩的鼓舞表演“盛世龙腾”为本次运动会增添了喜庆的气氛。

据悉，本次运动会共设篮球、足球、中国象棋、钓鱼、射箭等十多个项目，旨在让更多居民参与到体育健身的行列，让全民健身发展的成果真正惠及广大群众。此外，为进一步丰富群众的精神文化生活，本次文化艺术节还设置了“大团好声音歌唱比赛”“大团镇讲解员诵讲比赛”“沪剧比赛”等项目。

通过本次活动，大团镇将进一步营造全民健身的良好氛围，展示积极进取、团结一心的精神风貌，共同为大团镇推动文体事业的发展注入全新动力，同时也为大团镇建设“五新三镇”的奋斗目标贡献力量。

## 有爱无“碍”，星光合作社爱心助残

□记者 王平

11月24日，浦东新区祝桥镇商会理事单位上海星光果蔬种植专业合作社协同祝桥镇新时代文明实践分中心、祝桥镇残联组织阳光之家、阳光心园、阳光基地学员开展“有爱无‘碍’、‘星光’大爱”助残活动，通过探访合作社农业基地，沉浸式感受乡村振兴的发展成果。

活动中，残障朋友们一起参与采摘和包馄饨等各类活动。学员也从最初的腼腆，渐渐敞开心扉，到后来和大家打成一片，融入到自然之中。在与祝桥镇新时代文明实践分中心的“阳光天使志愿服务队”交流的过程中，大家进一步了解了他们的日常生活和工作，氛

围轻松愉悦。“祝桥镇阳光天使志愿服务队”的领队沈春燕说：“对每一位‘三阳光’学员而言，当自己做出的每一点成果获得外界认可时，他们都格外地快乐，会感受到阳光、体会到爱。”

上海星光果蔬种植专业合作社作为祝桥镇本土助残就业的爱心企业，自成立以来，致力于助残事业，开设残疾人的就业岗位，提升了残疾人家庭的收入。同时，合作社不断创新经营模式，在新型农业规模化生产、产业化经营、市场化运作和优质的服务上，探索共建共治共享制度及乡村治理共同体建设下现代农业产业化联合发展路径，目前与128户农户合作、生产总面积为866亩，其中特色产品翠冠梨、水蜜桃、西



瓜、甜瓜等多个品种获得绿色食品认证，品质优秀。

合作社负责人沈军表示，“星光”果蔬作为祝桥本土品牌，持续发挥生态效益、社会效益及经济效益，近年来，合作社主动投身公益慈善、对口帮扶、

扶危救困、乡村振兴等事业，努力回馈社会。他同时呼吁更多企业都能关注残疾人群体，常怀感恩之心，共同打造一个多元、包容、健康的社会环境，让每一个人都能享受生活的美好。